

Documento interesante

Los propietarios de fincas rústicas de Badajoz se dirigen al Gobierno

Ofrecen soluciones al problema de la tierra y se proponen conceder a los trabajadores participación directa en los beneficios

Con fecha 8 de los corrientes la Cámara Agrícola de Badajoz ha elevado un extenso escrito al jefe del Gobierno Provisional de la República y a los ministros de la Gobernación, Trabajo y Economía, en que se manifiesta que los propietarios, labradores y ganaderos que constituyen sus asociados, quieren manifestar a los poderes públicos su deseo vehementemente de colaborar leal y sinceramente con el Gobierno a la resolución justa y adecuada de todos los problemas que les afectan.

Las soluciones que ofrecen al Gobierno son:

1.ª Mantenimiento del principio de autoridad, tanto en el Gobierno como en las provincias.

2.ª Dar a los trabajadores del campo participación directa en los beneficios de la tierra, mediante contratos colectivos o mediante la parcelación. La Cámara Agrícola se muestra partidaria de la parcelación, por ser más directos los beneficios individuales.

3.ª Mediante se realiza la parcelación o se formalizan los contratos colectivos, suprimir los repartidos o alojados que quebrantan todas las economías individuales, realizando las obras públicas que sean precisas para dar ocupación a los parados.

4.ª Los conflictos y problemas entre arrendatarios y propietarios deben desaparecer, de una sola vez mediante la publicación de un decreto en que se conceda a los arrendatarios la facultad de rescindir todos los contratos pendientes, sin indemnización a los dueños y sólo con que avisen a éstos antes del día 1.º de Septiembre.

5.ª El precio del trigo debe ser defendido por el Estado mediante el establecimiento eficaz de la tasa mínima.

6.ª Creación de Bolsa de Trabajo y formación del Censo de trabajadores.

7.ª Que desaparezcan las limitaciones para el empleo de máquinas agrícolas, como igualmente para el empleo de obreros de otros términos municipales, y que las atribuciones que hoy tienen los alcaldes para intervenir en los conflictos sociales, pasen a los Jurados mixtos del trabajo rural.

«DIARIO DE LA GUERRA»

Siguen las concesiones de retiro

POR TELÉFONO

Madrid, 10 (5 40 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo el retiro a varios jefes de diversos Cuerpos.—M.

En torno de la República

Manifestaciones de don Manuel B. Cossío

El proceso evolutivo lo marcaron Pablo Iglesias y los Intelectuales (POR TELÉFONO)

MADRID, 10 (5 35 t.)—El ilustre republicano don Manuel B. Cossío, a quien se señala como futuro jefe del Estado, hablando de la situación actual de España, ha manifestado que el aspecto que presenta no es sólo de unos días, sino de más cincuenta años y señala que el proceso evolutivo de nuestra nación lo marcaron el líder socialista Pablo Iglesias y los intelectuales.—Mencheta.

EN LA RUTA

Los conflictos sociales Entre bromas y veras

Según todas las referencias, el conflicto planteado por los obreros y empleados de la Compañía Telefónica, ha entrado en una nueva fase de agudización por virtud de la solidaridad que le prestarán los Sindicatos afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

No es este conflicto uno más de los planteados entre el capital y el trabajo para reivindicar unas mejoras económicas o sociales, sino que ofrece la novedad de que la lucha planteada políticamente (aparte de las reivindicaciones que se discuten) lo está entre dos fuertes organizaciones proletarias que aspiran a la hegemonía en el porvenir, con distintos procedimientos de actuación.

La Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores, los primeros partidarios de la huelga y los segundos que no han secundado el movimiento, se discuten el triunfo de este conflicto que lleva al lado de la derrota de unos de ellos.

Esta es la verdad de la cuestión, que servirá de base para hacer un recuento de fuerzas, ya que los votos obtenidos en las elecciones nada pueden decir en materia interna de la vida societaria de los obreros.

Es imposible por ahora decir al lado de quién se inclinará el triunfo, pero España asiste a un conflicto que marcará nuevos rumbos a la vida del trabajo.

La libertad no es un mito y menos desde que el ciudadano es soberano para la realización de todos sus actos.

En buena doctrina, la ley es una tiranía.

La ley que impone obligaciones, no la que establece derechos.

Ese ciudadano libre que en Sevilla puso en libertad a los perros, es un precursor.

Un precursor del viva la Pepa puesto en práctica.

Asistimos a una guerra cruenta, sorda, rencorosa, entre dos grandes organizaciones obreras.

La Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores.

Tropieza la primera con los inconvenientes que por fuerza ha de oponer el Poder público que vela por el mantenimiento del orden.

Y la otra, favorecida por las ventajas del ministerialismo, siempre conservador, tan propicio a la quietud de los espíritus acomodados.

¿Cuál triunfará? Eso es lo de menos. Lo interesante es saber quién de las dos tiene razón.

Es incuestionable que el obrero del campo debe ganar más de lo que se le daba hasta ahora, lo que traerá, como consecuencia lógica, el que otros ganen menos.

Pero que no sea para que, quitándose a unos, otros se beneficien, quedando como estaban los trabajadores.

Que no será un absurdo que al subir los jornales bajen las subsistencias.

EN VALENCIA

Varios detenidos por usar boinas

POR TELÉFONO

Madrid, 10 (5 20 t.)—Informan de Valencia, que por la Policía de aquella capital han sido detenidos varios forasteros que iban tocados con boinas.

El público les increpó.—Mencheta.

De la provincia hermana Se descubre un desfalco en la Sucursal del Banco de España

Asciende a 350 000 pesetas y el cajero ha sido detenido por orden del juez

MADRID, 10 (4 35 t.)

(POR TELÉFONO)

Informan de Badajoz, que ayer circularon rumores en aquella capital de haberse descubierto un desfalco de alguna consideración en aquella sucursal del Banco de España.

Con objeto de averiguar lo que hubiese de cierto respecto a estos rumores, un periodista se entrevistó con el director de la sucursal, de quien obtuvo la siguiente referencia de lo sucedido:

Desde hacía algún tiempo se venían observando irregularidades en la contabilidad, de las que parecía deducirse la falta de cantidad de dinero, que no se podían por lo pronto precisar.

Ayer debió concretarse el resultado de las investigaciones practicadas, y como consecuencia de ello fué avisado con urgencia el director, que disfrutando de permiso, se hallaba ausente de Badajoz.

El director ofició al juez de Instrucción, que se personó ayer tarde en el Banco acompañado del secretario judicial. Comprobada la existencia de un desfalco de 350 000 pesetas, el juez ordenó la detención del cajero, que inmediatamente ingresó en la cárcel.

Se ignora si el desfalco se limita a esa suma, que es la que aparece hasta ahora, o

si tendrá mayor extensión, y para averiguarlo continuarán practicándose las investigaciones necesarias. A las dos de la madrugada el director del Banco continuaba trabajando en su despacho sobre este asunto, acompañado por dos oficiales de la Sucursal. El Juzgado estuvo allí hasta la una.—M.

EN LA DIPUTACION

La Asamblea Nacional de funcionarios

POR TELÉFONO

Madrid, 10 (6 22 t.)—En el Palacio de la Diputación Provincial se reunió esta mañana la Asamblea de funcionarios de Diputaciones, aprobándose la ponencia y varios artículos.

Algunos delegados propusieron afilarse a entidades de resistencia, pero no se acordó nada en concreto.—Mencheta.

DESDE HERVAS

La visita del señor Lerroux

Con el fin de saludar a su antiguo y buen amigo don José María Herrero, ha estado esta tarde unas horas en Hervás, el ministro de Estado don Alejandro Lerroux.—El Corresponsal.

9 Julio, 1931.

El Congreso Socialista

La sesión de apertura se ha celebrado esta tarde

La presentación de credenciales se lleva con mucha lentitud

(POR TELÉFONO)

MADRID, 10 (5 50 t.)—Desde las primeras horas de esta mañana se notaba gran animación en las proximidades del Cine Europa, donde han de celebrarse las sesiones del Congreso Nacional del Partido Socialista.

Cuando el local se hallaba lleno de público y los periodistas ocupaban la mesa destinada a la Prensa, se recibió un aviso de la Casa del Pueblo comunicando que la sesión de apertura quedaba aplazada hasta las cuatro de esta tarde, por realizarse con mucha lentitud la presentación de las credenciales de los delegados de provincias.—Mencheta.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

REUMA - PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 HABITACIONES, TODO CONFORT

CUARTOS CON BAÑO

1.º DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE

DE TOROS

Los dependientes del comercio cacereño, celebrarán una becerrada a beneficio de los sin trabajo

Hace días y desde estas mismas columnas lancé la idea entre mis compañeros de comercio de celebrar una becerrada a beneficio de los obreros cacereños sin trabajo, y hoy, con honda y sincera satisfacción, puedo dar los «amplos y concretos detalles» que ofrecía en mis líneas anteriores.

Los elementos jóvenes del comercio (los viejos se han «echado atrás», unos con diplomacia y otros sin ella) a quienes en principio pareció excelente el fin a que se destinaba el beneficio de la fiesta, han sido en esta ocasión unos excelentes propagandistas y unos estupendos defensores de la idea, y sin vacilar, decididamente, han firmado el pliego de adhesión que se lanzó para recoger firmas a fin de celebrar la becerrada.

Anoche tuvo lugar la reunión entre los firmantes, saliendo de la misma ya formada la comisión encargada de celebrar el festejo. Esta la componen: Agustín Pozas, Urbano Durán, Eugenio Franco, Abelardo Martín, Manuel Pultido y Telesforo Andrada. El lunes próximo se reunirán nuevamente todos los firmantes y la comisión y se procederá al nombramiento de las cuadrillas.

Aunque no se ha fijado definitivamente la fecha en que tendrá lugar la becerrada, se da como muy probable la del 9 de Agosto.

Por lo tanto, este año habrá «becerrada mercantil» y no se repartirán otros once buenos duros cada «financiero», como sucedió el pasado. Esos once, o quince o veinte que en años anteriores se distribuyeron entre los «socios» que componían el negocio, irán ahora destinados a mejor fin, y los jóvenes dependientes de comercio habrán contribuido a aumentar la lista de donantes para los obreros cacereños sin trabajo, con una cuota, que de otra manera les hubiera sido completamente imposible donar.

Como hasta llevar al estado satisfactorio en que se encuentra la realización de este festejo, ha sido necesario trabajar lo indecible, ya que los «técnicos» en este asunto se han desentendido del mismo, (quizá y perdónesenos la sospecha) porque ahora no había «ganancias», en cuanto vuelva a ocuparme de este asunto — que será muy en breve — daré la lista de los firmantes

a fin de deslindar bien el terreno y evitar que todavía haya quien pretenda figurar como «personaje» en el asunto, sin haber siquiera firmado, y lo que es más aún, rechazado el pliego manifestando que para «eso» no se daba su firma.

Allá cada cual crea lo que mejor le plazca. Lo innegable, lo indiscutible, es que la becerrada se celebra, cueste lo que cueste. Bien claramente lo manifestaron todos en la reunión de anoche, y bien claramente también dijeron que a los «viejos» que están parapetados en espera de refirse de la fiesta, porque creen a los «jóvenes» incapaces sin su auxilio de llevar adelante su idea, confían ciegamente en darles una dura lección y enseñarles que todo lo que saben por «viejos» lo aventajan ellos con su entusiasmo y su voluntad, que es mucha. Y a otra cosa... mariposa.

También se habló anoche del ganado y de los ganaderos. Pero de esto no diremos nada por lo de ahora, ya que es asunto que la comisión nombrada será quien lo resuelva. Lo que sí haremos constar, es el ofrecimiento hecho por Fernando Luque para dirigir la lidia, cuyo ofrecimiento creemos se le aceptará, dado el interés que tiene en que sea en Cáceres su despedida de los ruedos. Y decimos despedida, por que forzosamente tendrá que abandonar el arte de Cúchares, ya que tiene que hacerse una operación quirúrgica de la que han tenido la culpa precisamente los toros. De todas formas, el ofrecimiento se ha agradecido y es seguro que actúe en esta fiesta, una de las últimas en que tomará parte.

Y por hoy, no va más. Solamente mi profundo agradecimiento hacia todos los compañeros que toman parte en la becerrada mercantil, con un solo ruego. Es casi innecesario, pero se lo hago. Es éste: Que nadie,



“ OTTO LEGITIMO “
DESDE 6 HASTA 1.000 CABALLOS
MAS DE DOSCIENTAS INSTALACIONES EN
EXTREMADURA

—
DELEGACION
ANTONIO PLA ALVAREZ
CACERES
GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10
AUTOMOVILES
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

ni uno solo, piense por un momento que «vamos a fracasar». Eso, nunca. Hay que demostrar a «nuestros compañeros» que quedan al margen, que cuando se pone en un asunto toda la voluntad que se posee, no se fracasa jamás, y, por tanto, adelante con nuestra idea. ¡Que también los «jóvenes» tenemos un poco de amor propio y sabemos dar cuando hace falta un «do» de pecho... por encima de la orquesta... ¡Y del conjunto! ¿Estamos?

Y ya, hasta otro día, que hablemos de «toreros» y demos la fecha fija en que se celebrará la becerrada. ¿Está bien? Pues he dicho.

TORI

Para el veraneo

En Baños de Montemayor, se alquilan un piso con ocho camas y un hotel con diez.

Razón en Cáceres, don Alberto García Campero.

El Estatuto de Recaudación

En la Depositaria Paga durla de la Delegación de Hacienda de esta provincia, se encuentra a la venta el vigente Estatuto de Recaudación al precio de tres pesetas ejemplar.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARINO
 CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
 CUARTOS DE BAÑO
 y toda clase de materiales de construcciones
 «Oficina y Exposición»
 AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
 «Fábrica y Almacén de Maderas»
 CANTERA DE MEDULLIN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.1
 OFICINA, 40.
 — CACERES —

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Virginia Luisa Herrero Pistoni, hija de Pedro y de Josefa. Margallo, 57.

Manuela González Lagajarejo, hija de Joaquín y de Manuela. Encinilla, 31.

Lucía Alvarez Solana, hija de Pedro y de María. Cuesta del Marqués, 8.

DEFUNCIONES:

José Gómez González, (militar), fiebre tifoidea. Hospital provincial.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

Casa Castaño

Cerveza «El Aguila» en botellas
 Todos los días Martes
 Moret, 7. Teléfono, 197
 CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — 1 novillo y 8 chivos.

B. Hernández. — 3 corderos y 3 chivos.

C. Chapado. — 1 toro.

M. Pacheco. — 1 ternera y 6 chivos.

D. García. — 2 corderos y 1 chivo.

Cortés. — 2 chivos.

Rufo. — 3 chivos.

R. Chapado. — 4 ovejas y 2 chivos.

Chacón. — 5 ovejas.

Varios. — 9 ovejas, 11 corderos y 21 chivos.

Divulgación científica Los trastornos digestivos del niño

Finalizaba mi artículo anterior diciendo que la lactancia natural, aun siendo la más ventajosa para el niño, era el origen de múltiples trastornos digestivos por él padecidos, debido a la gran resistencia de las madres en acudir al médico a que las oriente en la alimentación racional de sus hijos. Veamos, pues, cómo pueden presentarse estos trastornos.

El niño puede padecer en su fisiologismo por sobrealimentación; las madres, por un exceso de celo, quieren ver a su hijo muy grueso y le retienen mucho tiempo en las tetadas o se las dan con mucha frecuencia; el niño al principio aumenta de peso muy rápidamente, lo que causa gran regocijo a la familia, pero bien pronto el peso se detiene primero y disminuye después, apareciendo otros síntomas que indican que el niño está enfermo por haber sobrepasado su tolerancia digestiva. Otras veces, la sobrealimentación se debe a una alteración cualitativa de la leche, o sea, a una falta de relación de sus componentes (leche muy grasosa) y pesar de un número de tetadas normales el niño es sobrealimentado.

En otras ocasiones se presentarán fenómenos de hipoalimentación, ya por estar disminuida la secreción láctea, ya por la falta de ciertos productos indispensables para el mantenimiento de las actividades fisiológicas, llamadas vitaminas.

Los grandes intervalos entre las tetadas y el pequeño número de éstas (cinco comidas desde los primeros meses de la vida) que tiende a hacerse de moda, conduce a los niños de constitución mediana o débil a la desnutrición. Porque, o bien el estómago del niño rechaza tomar de una vez la cantidad de leche necesaria o bien el niño fuerza su estómago y se hace dispéptico.

Los prejuicios alimenticios constituyen frecuentemente una causa de las enfermedades digestivas del niño. Es muy raro que el niño presente una intolerancia real para la leche; pero como se ha hablado mucho de ello, constituye un motivo de

preocupación para muchas familias el axioma de la «leche veneno». De aquí la supresión de la leche y su sustitución por preparados que distan mucho de suministrar a los niños los elementos nutritivos de la leche.

Y por último, tenemos los recursos limitados de algunas familias que afectan tanto más al niño, cuanto la madre no sabe elegir entre los alimentos poco caros los que son más nutritivos. Muchos disgustos evitaríanse si las madres acudieran al médico o a centros especializados, a instruirse y a adquirir las enseñanzas necesarias acerca de las necesidades alimenticias de los niños y la preparación racional de los alimentos.

BENEDICTO MÁLAGA GARCÍA
Médico

Industrias electroquímicas

Niquelado, dorado, plateado y bronceado galvanicos.

Especialidad en niquelado y plateado de faros y piezas para automóviles.

Única casa que DESULFATA baterías de automóviles, garantizando su funcionamiento. Reparación y carga de las mismas.

Canalejas, 33 35. — Cáceres.

Los propietarios de rústica

Se constituyen en sociedad para la defensa de sus intereses

Previas las gestiones propias del caso, ayer se celebró en Cáceres una numerosa reunión de propietarios de fincas rústicas, al objeto de constituir una sociedad encaminada a la defensa de los intereses comunes.

Por unanimidad quedó aprobado el reglamento por el que se ha de regir la misma, nombrándose la Junta directiva, compuesta de los señores siguientes:

Presidente, don Francisco López-Montenegro y Carbajal.

Vicepresidente, don Juan Zancada del Río.

Vocales, don Jacinto Carbajal Jiménez y don Zacarías Collado.

Tesorero contador, don Eloy Sánchez de la Rosa.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:

Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336 - CACERES

CRONICA SOCIAL

Rebeldía

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Las clases proletarias de España han demostrado siempre un espíritu conservador y pacífico, hasta que el cambio de régimen se ha realizado. Ahora por todas partes surgen disturbios y algunos de ellos con fatales consecuencias. Esto no demuestra otra cosa que el estallido de la esclavitud, de la resignación, en que la clase trabajadora ha vivido muchos años.

Por todas partes resalta la rebeldía, una rebeldía que sale del pecho, frenética, efervescente, anhelosa de ganar la batalla. El sindicato mismo ha hecho un gran número de obreros revolucionario, que no se conforman con las revoluciones en teoría, sino que las quieren ver ellos en la práctica, y sobre todo en lo que respecta a su bienestar económico. Que se marchara un monarca estaba bien; pero si la sustitución de un gorro frigio por la corona no le iba a traer inmediatas ventajas, el descontento no se haría esperar.

Hay una esperanza grande, sin embargo, con los proyectos sociales que el Gobierno prepara. Será cosa de esperar un poco, de contener los nervios, de laborar en el mantenimiento de la disciplina social, hasta que se encauce la nación jurídicamente. Más de prisa que se va, es imposible. En pocos días no se puede hacer lo que ya tiene raíces de muchos años. Hay que extirparlas, y hasta roturar las tierras para que asomen de nuevo las flores que se van sembrando. Así, pues, conviene un poco de mesura en los que intervienen directamente en las organizaciones obreras, para que frenen un poco el ímpetu de rebeldía que se nota en cada proletario español.

Lo malo está en que esta rebeldía puede traer consecuencias desastrosas para el mismo proletario. El salirse del cauce legal, del cumplimiento de la ley, como les

ha ocurrido a los sindicatos agrarios en varias provincias, negándose a acatar las decisiones de los jurados mixtos, tras de traer trastornos graves, dan motivos para que la jurisdicción pase del ministerio del Trabajo al de Gobernación, obrando con energía para mantener el orden, que no está reñido con el cumplimiento del deber y con el disfrute de los derechos de cada uno. Las clases obreras tienen su mejor defensor en el ministerio del Trabajo, y no porque sea un socialista el que lo dirige, sino porque en aquella casa, sea cualquiera el que ocupe la cartera de Trabajo, están los cauces jurídicos y sociales que se van incorporando a la vida nacional en cumplimiento de la ley, y los avances que el proletariado consiga de este modo, nadie se los disputará.

En cambio, los que se tratan de conseguir por la fuerza individual o colectiva de la clase, aprovechando oportunidades o desbarajustes políticos, no tendrán la eficacia necesaria para que toda la clase patronal los acepte, que es al fin y al cabo lo que a los proletarios les interesa.

ISIDORO C. LOPETIGUI

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21.

ENFERMO ILUSTRE
Se agrava el señor Francos Rodríguez

POR TELEFONO

Madrid, 10 (5'22 t.) — El ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, de Madrid, señor Francos Rodríguez, se ha agravado en su enfermedad.

Los médicos que le asisten lo encontraron anoche en estado desesperado y se teme que le sobrevenga un colapso. — Mencheta.

PLAZA DE TOROS

EMPRESA SAGE

HOY VIERNES

(a las diez y media)

LOS HEROES DE LA LEGION

MAÑANA

El Carnaval de Venecia

DOMINGO

LA BODEGA

PROXIMAMENTE

DON Q. O EL HIJO DEL ZORRO

PRONTO

EL FANTASMA DEL LOUVRE

AGRICULTURA

La importancia de llamarse agrario

Surgen los nuevos motes medioevales en la nueva aristocracia española que ha dado en denominarse agraria, muy pomposamente, por cierto. Es decir, que en el campo se necesita algo más que llamarse agrario — en tiéndase bien, que no digo significarse, sino llamarse — y por eso se le añade el mote, el blasón de esa nueva aristocracia, que, como la antigua sale, nace, mejor dicho, de los grandes feudos de la tierra, es decir, acaparando situaciones y asentándose en los latifundios espirituales, que no son menos dañinos para los campesinos que los de la tierra. Unos se llaman católicos agrarios, otros asimismo socialistas agrarios, otros el sindicalismo agrario, otros de la derecha agraria, en fin, cada cual poniendo su divisa, que si no es en campo de gules, sí, en cambio, en campo regado de sudores honrados.

Todo eso es bien doloroso; pero hay que reconocer que muchos se incrustan en esa nueva modalidad política, unos para seguir con sus antiguos procedimientos, también para dar saciedad a sus apetitos, de ha mucho tiempo alimentados con sueños y con dineros ajenos y, asimismo, para poder esconder bajo una nueva platura los ideales que hoy servirían de irrisión; y del mismo modo otros, deseando acaparar una masa que al fin se la reconoce como la que ha de sostener situaciones de hecho y de derecho. Y ante esa invasión de agrarismo no podemos menos que los que sentimos verdaderamente al campo, carentes de toda personalidad que la dirija

eficazmente — si aquel Partido Nacional Agrario no hubiera sido un barbecho y si un campo bien cultivado, otra cosa sería — los que, en fin, comprendemos que las normas jurídicas justas y las situaciones económicas claras son las mejores ejecutorias de agrarismo, no podemos menos, repetimos, de dolernos ante esos hechos y recomendar a los agricultores, a los labradores y, en fin, a quienes son hijos de ellos mismos, que desdeñen todo ese conglomerado de nuevos defensores del campo.

ALMACENES

COLONIALES

MADERAS

CEMENTOS

BALDOSINES

Y ESOS

AZULEJOS

CANIZOS

CACERES

LO QUE PASA EN CADIZ
La situación en los pueblos es insostenible

POR TELEFONO

Madrid 10 (5 35 t.) — Comunican de Cádiz, que sigue agravándose en proporciones alarmantes la crisis de trabajo en aquella provincia.

En la mayoría de los pueblos, la situación es insostenible. — Mencheta.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias, 8 CACERES Apartado, núm. 20

Cambio de frase

¡Si no es por mí...!

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

El número de votos, verdaderamente notable que ha sacado una personalidad republicana, y el número de actas que esta misma persona, ha obtenido en la Península, ha dado lugar a que una significada personalidad del partido socialista, haya lanzado unas declaraciones que a mi entender y dada la situación de la política española, no han podido ser más inoportunas. Y digo esto porque aun cuando ya parecen estar definidas las fuerzas de los partidos que habrán de luchar en las Cortes, aun le queda al Gobierno Provisional de la República mucho que resolver, y por tanto no es tiempo todavía para pensar en retiradas y dar lugar a disidencias violentas, entre los que aún habrán de convivir y luchar juntos por el afianzamiento total del nuevo régimen.

No es hora de discusiones enojosas, ni de lanzar aquello tan español: «¡Si no es por mí...!»

¡No, si no es por mí, nó!

Aun no llegó esa hora, y unos por modestia y otros por orgullo, debemos procurar evitar esas ofuscaciones y cambiar la frase anterior por otra que diga: «¡Si no es por todos...!» Porque todos estamos obligados a defender a España. Esta se declaró republicana por dos veces, y hay que seguir ahora hasta estructurar esa república, prestandole el apoyo que necesita de unos y otros, por fe republicana. No es hora todavía de echar la lista sobre las conveniencias propias. Antes están las conveniencias del país y como éste precisa todavía de la unión de todos, no ha lugar a romper la conjunción que el país votó, que tiempo llegará para que esa división se manifieste cuando sea necesaria.

Hay que tener cautela al hablar cuando se está muy alto. No hay que pensar en que «España es mía», si no al contrario: todos somos de España y para ella.

CONRADO GOETTIG

Taller de Mármoles, Piedras y Cantería

DE

Manuel Nieto Martín

Calle Nueva, 1.

Teléfono 318.

Los incendios en el campo

En Jarandilla

A las doce y media del día 5 se declaró un violento incendio en el baldío de «Torreseca», monte propiedad del Estado, enclavado en el término municipal de Jarandilla.

El fuego se extendió en un radio de terreno aproximadamente de treinta y cinco hectáreas, sembradas de trigo y cebada, propiedad de varios vecinos de aquella villa.

Las pérdidas se calculan en 10.000 pesetas, estando parte de las mieses aseguradas.

No hubo que lamentar desgracias personales y el siniestro supone puramente casual.

En Sierra de Fuentes

A las once de la noche del

pasado día 7 se declaró un incendio en la finca denominada «El Villar», del término municipal de Sierra de Fuentes, propagándose las llamas a las fincas colindantes denominadas «Collado» y «La Sorda», todas ellas propiedad de varios vecinos de aquella localidad.

A sofocar el siniestro acudieron fuerzas de la Guardia civil y gran número de vecinos, consiguiéndolo después de tres horas de haberse iniciado.

Se quemaron 230 hectáreas de trigo en rama, calculándose las pérdidas en 15.000 pesetas, pues las llamas destruyeron una extensión de sesenta hectáreas de terreno.

Según comunica la Guardia civil, de las gestiones que ésta ha practicado parece desprenderse que el siniestro ha sido de origen puramente casual.

Las mieses estaban aseguradas.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Ante el Parlamento

Al señor Ossorio y Gallardo le extraña que tachen de reaccionario el anteproyecto de Constitución

Las autonomías regionales tendrán el camino abierto

MADRID, 10 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

El señor Ossorio y Gallardo, como presidente de la comisión especial designada por el Gobierno para redactar el anteproyecto de Constitución, ha mostrado su extrañeza de que se tache a dicho anteproyecto de reaccionario, precisamente cuando otros afirman que ha sido inspirado en la Constitución de Weimar, que es una de las más avanzadas de la postguerra.

Hablando del anteproyecto, el señor Ossorio enumeró los avances que contiene en los órdenes político y social, para demostrar con ello que no es reaccionario el estudio de la comisión, pues abre amplio cauce jurídico a todas las aspiraciones.

Se titula la República unitaria y no federal, porque la

Comisión ha apreciado las realidades presentes.

Las autonomías de las regiones tendrán en la Constitución el camino abierto.

Se niega una determinación religiosa al Estado, pero se reconoce a la Iglesia Católica la cualidad de Corporación de Derecho público.

Una Constitución, siguió diciendo el señor Ossorio, no es una teoría triunfante sobre otra, sino un área común en que todos los ciudadanos puedan moverse, cediendo unos en beneficio de otros.

Sobre todo, es preciso que prevalezca España.—Mencheta.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 177

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana. Mérida (correo), 11'43 ídem. Salamanca (correo), 2'13 tarde. Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche. Portugal (correo), 10'54 ídem. Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55. Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana. Madrid (mixto directo), 6'15 ídem. Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados. Salamanca (correo) 1 tarde. Mérida, tren número 713, (correo), 15. Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30. Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO LISBOA

MADRID

Salida de Cáceres, a las 14 16. Llegada a Madrid, a las 22'37. Salida de Madrid a las 8'09. Llegada a Cáceres, a las 16'4. Este tren circula de Madrid a Lisboa tres veces a la semana.

Sale de Madrid, los lunes, miércoles y viernes. Sale de Lisboa, los martes, jueves y sábados.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana. Directo Trujillo, 8 ídem. Correo Miajadas, 9'15 ídem. Directo Arroyo, 1 tarde. Directo Plasencia, 3 ídem. Correo Trujillo, 4 ídem. Directo Alcántara, 4 ídem. Directo Miajadas, 4'30 ídem. Directo Montánchez, 4'30 ídem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas. Directo Arroyo, 9'50 ídem. Directo Alcántara, 10 ídem. Correo Trujillo, 11 ídem. Directo Montánchez, 10'30 ídem. Directo Plasencia, 11'30 ídem. Correo Miajadas, 19 ídem. Correo Alcántara, 19'45 ídem. Idem ovejas, de 2 65 a 3'70.—Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309. CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 13 Toda clase de operaciones bancarias

Mundo conocido

SALIERON:

Para Val de Santo Domingo (Toledo), el párroco de aquel pueblo, don Mateo Maderal Vaquero, hermano de nuestro director.

Para muebles de lujo y económicos, pianos y autopianos y todas clases de objetos para regalos, en los grandes Almacenes de Ramón Salas. Echegaray, 30.—Badajoz.

POSESION:

Esta mañana se posesionó en la Audiencia del cargo de magistrado suplente de la misma nuestro querido amigo el ilustre abogado don José Ibarrola Muñoz. Enhorabuena.

Carpintería y Ebanistería

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

DE LA INDIA

Gandhi a Londres

Anuncian de Bombay, que Gandhi embarcará el próximo día 15 con dirección a Londres a bordo del vapor británico «Mooltan».

Lo de la Telefónica El movimiento ha sido secundado por los obreros de la Standard

La C. N. T. protesta de las detenciones y de la actuación de la fuerza pública

MADRID, 10 (5 42 t.) (POR TELEFONO)

En las oficinas de la Compañía Telefónica Nacional nos dijeron esta tarde que el conflicto continuaba en el mismo estado que ayer. También acudimos en busca de información a las oficinas de la Confederación Nacional del Trabajo, donde

EN EL JAPON

Disturbios de los comunistas

Dicen de Tokio que un numeroso grupo de comunistas atacó a un puesto de Policía de los arrabales de Heijo, después de molestar a la población china.

La Policía dispersó a los comunistas, que habían herido a varios chinos.

OFICINAS PUBLICAS

El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.

Idem íd. íd. (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19. Paquetes postales y envíos militares, íd., de 10 30 a 12.

Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.

Venta de sellos (días laborables), de 10 30 a 12 y de 17 a 20.

Idem íd. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.

Giro postal, de 9 a 12.

Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.

Tarjetas identidad (Secretaría), de 10 a 12.

Repartos de correspondencia: Primero, a las 9 45. Segundo, a las 15.

Recogida en los buzones: Estancos, a las 18 30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Lea V. NUEVO DIA

En torno al campo La verdadera baratura de un abono

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Siempre ha sido el factor económico, el decisivo de todas las industrias y, por tanto, en la agrícola; pero ahora adquiere más importancia aún, si se quiere, ya que el verdadero problema es el producir barato, dadas las actuales circunstancias en que se desenvuelve el negocio agrícola.

Pero en esto de la baratura es por completo aplicable el refrán castellano de «que lo barato es caro», pues hay que saber distinguir exactamente lo que es barato y lo que cuesta menos; pero que no es barato por dicha causa. En los abonos estamos constantemente viendo y oyendo comprar y vender materias, fundados, tanto los vendedores como los compradores, «en que son muy baratas o las más baratas», cuando lo que compran no vale, en realidad, ni la mitad de lo que cuesta.

Un abono será más barato que otro cuando, conteniendo la misma cantidad de materia «útil» para las plantas, valga menos pesetas. Por ejemplo: será más barato un abono que contenga un 50 por 100 de materia «útil» cuesta dos o tres pesetas menos los 100 kilos que otro «teniendo el 50 por 100 de la misma materia nutritiva y útil». Pero si el primero vale dos pesetas menos y en cambio tiene una riqueza, mitad o tercera parte que el segundo de elemento útil, pues resultará mucho más caro a pesar de haber costado menos el saco de los 100 kilos.

Por eso lo que el agricultor debe saber exactamente es la riqueza del abono que compra, y calcular a cuánto le sale el kilo de materia útil que compra, pues lo de más, si pudiera no agregarlo a la tierra mejor, sería, no debiendo dar valor alguno a la misma. Los principios nutritivos que las plantas necesitan y se les agregan mediante los abonos, son el ácido fosfórico, la potasa, el nitrógeno y la cal; así pues de la cantidad que contenga un abono, de cada uno

de éstos, es de lo que dependerá si es barato o caro y no de lo que cueste el saco.

Las primeras materias que existen en el mercado como abonos, tienen riquezas muy variables de los principios útiles y dependientes de su constitución. Las más importantes son las siguientes, como expresión de los kilos de materia total útil que cada uno contiene:

- Superfosfatos, de 9 a 20 kilos según graduación. Escorias Thomas, de 42 a 90. Cloruro de potasa, de 47 a 58. Sulfato de potasa, de 48 a 58. Nitrato de sosa, de 15 a 16. Nitrato de cal, 43. Sulfato de amoníaco, de 19 a 21. Cianamida, 80.

MANUEL DE LA PARRA

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nuevo, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nuevo cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

«Cáceres Automovilista»

Revista profesional

En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y el de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambios de dominio, servicio público, etc., etc.

También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes, los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas. San Antón, 7, bajo.—Cáceres.—Teléfono 284.

Horas de oficina: de diez a dos y de cuatro a siete, todos los días laborables.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

AL CESAR

El gobernador se despide de la provincia

Señor director de NUEVO DIA Presente.

Muy señor mío: Hablen do cesado en el cargo de gobernador civil de esta provincia al mismo tiempo que he sido elegido diputado por Almería, en las nuevas Cortes Constituyentes, tengo el honor de despedir me de usted ofreciéndole mi nuevo cargo en cuanto pueda ser de utilidad.

Al mismo tiempo me permito enviarle una despedida a todos los ciudadanos de Cáceres, por si tiene la bondad de publicarla en el periódico de su digna y acertada dirección.

Rogándole que me perdone esta molestia, aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted, afectísimo amigo y seguro servidor que estrecha su mano, Antonio Tuñón de Lara.

Cáceres, a 10 de Julio de 1931.

A los ciudadanos de Cáceres

La designación hecha por los electores de Almería, nombrándome representante suyo en las Cortes constituyentes, ha puesto término a mi actuación como gobernador de esta provincia.

Como representante en ella del Gobierno provisional de la República, cumplí en todo momento las disposiciones emanadas de mismo, haciendo cuanto estuvo de mi parte por mantener el orden social, el respeto a la ley y el derecho de cada uno, basado en la justicia para todos.

Ha terminado mi actuación y con la íntima satisfacción que produce el deber cumplido, sólo pretendo hacer resaltar la actitud noble y sincera de los ciudadanos de Cáceres, que, dando pruebas de ciudadanía y tolerancia, prestaron su acatamiento a las órdenes de este gobierno, haciendo posible mi labor hasta en los momentos más difíciles para la libertad y el orden.

Afectada esta provincia por problemas de evidente

complejidad, no podía ser bastante la voluntad de un hombre, por grande que esta sea, para conseguir armonizar los intereses opuestos y contradictorios de la misma; para esto encontré, en las diferentes cuestiones a solucionar, la opinión pública de Cáceres, mantenida siempre en los límites de una moderada prudencia que me ayudó a dar fácil solución a cuantos asuntos reclamaron mi actuación gubernativa.

Hoy, terminada ésta de un modo definitivo, escribo estos renglones, desnudos de toda forma reglamentaria, para dedicar una afectuosa despedida a todos los ciudadanos de Cáceres y su provincia, ofreciéndoles mi modesta ayuda en el nuevo Parlamento en el que Cáceres cuenta con un diputado más.

ANTONIO TUÑÓN DE LARA

Cáceres, 10 de Julio de 1931.

HUESPEDES

ESTABLES, SE ADMITEN

Pensión económica

MORET, 22

CÁCERES

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Guillermo Wesolowki Zalado.

Guardia: Teniente, don Manuel González Cáceres.

Imaginería: Teniente, don Luis Cuevas Vicente.

Vigilancia: Teniente, don Luis Gaona Barroso.

Oficial para dormir en el cuartel: El mismo.

ADELA CENDAL PEÑALVER

MODISTA y BORDADORA ofrece sus trabajos a domicilio

ADARVE DE SANTA ANA, 10 CÁCERES

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

EL GIRO TELEGRAFICO

Concurso para la redacción de un cartel

Habiéndose acordado el establecimiento de pequeños mensajes privados, dentro del texto habitual de los giros telegráficos, se abre un concurso, en el que puede tomar parte todo el que lo desee, para la redacción de un cartel que se colocará en las oficinas de Telégrafos de toda España, anunciando la nueva modalidad creada y destacando su conveniencia, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª La redacción del cartel será breve, clara y sugestiva. Sus dimensiones, de treinta y cuatro por veinticuatro centímetros, como máximo.

2.ª Los originales se remitirán con un lema, bajo sobre, al señor secretario del Consejo de Dirección del Giro Telegráfico, Palacio de Comunicaciones, y en sobre aparte, lacrado, el mismo lema, en la cubierta, y el nombre y domicilio del autor, en el interior.

3.ª El plazo de admisión de originales, expirará el día 31 de Agosto próximo, a las veinticuatro El Jurado—que lo constituirá el Consejo de Dirección del Giro Telegráfico—emitirá su fallo dentro del mes de Septiembre. Y los concursantes no premiados, podrán retirar sus trabajos durante todo el mes de Octubre.

4.ª Se establecen dos premios, uno de doscientas cincuenta y otro, de ciento

cincuenta pesetas, reservándose el Jurado el derecho de declarar desierto el concurso, así como el de concertar, particularmente, con los concursantes no premiados la adquisición de sus trabajos.

Toda persona que precise más detalles sobre el particular, puede adquirirlos en la Secretaría General del Consejo de Dirección del Giro Telegráfico—Palacio de Comunicaciones en Madrid—los días laborables, de once a una.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10

CÁCERES

Una suscripción

Día 0 de Julio de 1931

Recaudación abierta para dar trabajo a obreros parados, iniciada por los empleados con un día de haber.

Don Julio Pulido, 25 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Depositaria del Ayuntamiento.

Noticias

En Robledillo de Trujillo se halla vacante la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento, con la dotación anual de 4 000 pesetas, cuya provisión se anuncia con carácter interino, por un plazo de treinta días.

Las solicitudes deben presentarse en la Secretaría de referido Ayuntamiento.

DE LA PRESIDENCIA

El señor Alcalá Zamora restringe las visitas para estudiar los asuntos de Gobierno

Ha invitado a almorzar a los diputados catalanes

(POR TELEFONO)

MADRID, 10 (6 10 t.)—En la Presidencia se ha facilitado a la Prensa una nota, en la que se hace constar que el señor Alcalá Zamora ha acordado restringir el número de visitas, para poder estudiar los asuntos de Gobierno que se deliberarán en las Cortes.

El presidente ha invitado a almorzar a los diputados catalanes, señores Hurtado, Carner y Cambiant, hablando de cosas de interés político que afectan a Cataluña.

Mañana presentará su cartas credenciales al jefe del Gobierno provisional, el nuevo embajador de Francia, Mr. Herbet.

Del momento político

Un optimista

De los hombres públicos y de sus obras, casi siempre se habla con admiración o encono. Yo quiero hablar hoy de uno en estas columnas, cuyo lema es imparcialidad.

El optimista a quien alude el epígrafe, es el señor don Alejandro Lerroux, actualmente el hombre de más relieve en España.

Recordaremos a políticos que han pasado a la historia: España ha estado gobernada por ilustres pesimistas.

Pesimista era el más grande de nuestros hombres de Estado: Cánovas del Castillo. La experiencia larga y profunda de los hombres de su tiempo, le habían inspirado un sentimiento de desdén y de desconfianza hacia la masa.

Y en sus conversaciones, donde su espíritu se muestra más al desnudo que en sus libros y en sus discursos políticos, solía traslucirse el desprecio de un alma superior hacia un medio insuficiente.

Un gobernante no tiene más remedio que aparentar confianza en la nación que rige. Todo el proceso de la guerra de Cuba, al parecer tan esperanzado y tan optimista, revela el pesimismo de Cánovas.

Villaverde era, por el contrario, un optimista.

Sagasta era otro pesimista, a pesar de su carácter alegre.

¿Por qué es el señor Lerroux un optimista? ¿Qué razones tenemos para disputarle por tal? ¿En qué consiste ese optimismo?

Nosotros creemos que consiste en el propósito de convertir en realidad la ficción de nuestro sistema político.

Bien recientes están todos sus discursos difundidos por casi todas las provincias, y que sólo un hombre de la capacidad del señor Lerroux se atreve a exponer con valentía toda su larga vida política.

En sus discursos hay párrafos muy hermosos, como éste: «Conservador frente a la anarquía y revolucionario frente al conservadurismo social».

Estamos conformes en todo con las declaraciones del señor Prieto, al decir que no es la hora de que gobierne el partido socialista, pues a nuestro entender sería dar un paso avanzadísimo desde la Monarquía al socialismo sin pasar por el actual Gobierno, ya que éste sólo ha hecho encauzar la vida de la nación, y quien sabe si este paso podría traer fatales consecuencias, como sería de suponer, ya que no está España educada en las ideas socialistas.

Creo que el señor Lerroux es un optimista político; porque es un hombre que tiene fe en la nación y en el régimen.

RAMÓN BARRANTES

Independiente de la Suscripción

La venta normal de NUEVO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

cualquiera puede comprarlo fácilmente

Los conflictos sociales

La Standard sustituirá a los obreros que no se reintegren al trabajo el lunes

MADRID, 10 (6 20 t.)

(POR TELEFONO)

El director general de Seguridad, señor Galarza, dijo esta tarde a los periodistas que el conflicto de los obreros y empleados de la Compañía Telefónica Nacional, continúa en el mismo estado.

Respecto al paro de la Standard, comunicó que solamente se habían adherido al movimiento los afiliados al Sindicato Unico.

Una nota de la Standard

La Compañía Standard

ha publicado una nota lamentándose del conflicto planteado por los obreros, pues siempre ha tenido la máxima consideración con ellos.

Advierte la necesidad de que el conflicto se resuelva lo antes posible, pues la Compañía sustituirá al personal que el próximo lunes no se haya reintegrado al trabajo, y de persistir en esta actitud cerrará las oficinas y talleres hasta que cuente con las garantías necesarias.

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramírez CACERES

Carretera Salamanca Teléfono: 251

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS VENTA EXCLUSIVA DE LA CERVEZA

«LA CRUZ BLANCA»

Crónica taurina Carnicerito de Méjico

Los novilleros que van a tomar la alternativa

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Varios novilleros tienen la intención de tomar la alternativa de matador de toros. Entre ellos está José González, Carnicerito de Méjico, el revolucionario de los públicos siempre que actúa.

No vamos a descubrirnos nosotros ahora, porque en España es sobradamente conocido, ya que no hay plaza de la Península donde no haya armado un alboroto.

Hemos coincidido con el valiente mejicano, en el tren, camino de Madrid, procedente de Sevilla. Carnicerito de Méjico trae en la maleta cuatro orejas y dos rabos, trofeos que ha cortado en la plaza de la Maestranza, de Sevilla, cuna del torero, donde Pepe González ha conseguido el mayor triunfo.

—¿Dónde va usted con esos «trofeos»?—le preguntamos.

—A Madrid. Me llevo las orejas y los rabos que me concedieron los sevillanos, para los «Incrédulos», si los hay. Tenía ganas de armar una «chingadera» en Sevilla donde dicen que sólo triunfan los toreros «muy toreros». Y aquí están las pruebas.

—¿Es verdad que va a tomar usted la alternativa?

—Sí, en Barcelona, el próximo Septiembre, y en seguida la confirmaré en Madrid. En cuanto sea matador de toros, a embarcar para mi tierra, donde tengo muchas ganas de ir. Llevo dos temporadas en España y añoro Méjico y mi patria chica, donde sé que me espera con tanto interés como el que yo tengo por ver a mis paisanos.

—¿Lleva usted muchas novilladas esta temporada?

—Más de veinticinco. Puede decirse que no deje torear. No descanso una fiesta y tengo que desechar muchas proposiciones por no poder atenderlas.

—Y eso que dicen que hay crisis taurina...

—Crisis para el que no se arrima. Cuando el toro está en el ruedo, todos tenemos en nuestra mano la popularidad y la gloria. Lo que hace falta es que nos acerquemos a conquistarla y un par de pitones no nos haga cambiar de pensamiento.

—¿No le da usted mucha

importancia a tomar la alternativa?

—Sí, le doy la que merece. Pero usted comprenda que a mí no me pilla desprevisto. Soy el novillero que más ha toreado en España. He alternado con todos. Cobro más que ninguno. Las plazas se ven llenas cuando yo actúo. Me sigo arrojando cada vez más. Con este bagaje, comprenderá que tengo motivos para doctorarme, pero no con la intención de ir a Méjico de matador de toros, sino de torear en España con los primeros y volver de Méjico para seguir de matador de toros porque poseo facultades para ello dentro de mi estilo, de mi personalidad...

—¿Ha ganado usted mucho dinero en España?

—Bastante. Pero consiente que también me han agujereado la carne los toros tres o cuatro veces.

Charla que charla, hemos llegado a la estación de Atocha. En los andenes hay un grupo de ilustres mejicanos que esperan al león de Guadalajara mexicana. Porque Carnicerito de Méjico es eso: una fiera, un león furioso en medio de la selva, donde los que se las dan de valiente, están atemorizados con sólo su presencia. León furioso que enseña sus dientes agresivos, que rugie estrepitosamente y repercute su eco en todos los rincones, quedando cabizbajos y cobardes los que chillaban antes de llegar él. En la plaza rugie también frente al toro, lo acosa, lo domina, y la fiera se inclina respetuosa ante el hombre-fiera, que despreciando la vida un día y otro, ha conseguido llevar a la fiesta, la emoción más grande que se ha conocido: el valor indomable como ningún otro, el escalofrío, la excitación nerviosa, que hace luego las ovaciones más delirantes y los elogios más sinceros.

De seguro que cuando llegue Carnicerito de Méjico a su tierra, los «zapatos» echarán las campanas a vuelo, y las mujeres guapas de la Andalucía mejicana sonreirán gozosas de ver frente a ellas al paisano que supo triunfar en España, desrochando voluntad y valor como nadie lo ha hecho. Justo es, por tanto, que guste de la gloria cuando ésta le sonríe y acaricia...

JUANITO PUYAZO

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo

Por los viejos extremeños

Preparando el V Homenaje Regional a la Vejez

La Obra de los Homenajes a la Vejez, reparadora del dolor de los ancianos trabajadores que llegan a la senectud sin medios económicos para subsistir y fomentadora de la veneración y del cariño que merece la ancianidad toda, ha arraigado ya en toda España, con la oficial consagración del Gobierno, y como espiritual producto español empieza a extenderse por todo el mundo civilizado.

Con éxito creciente, Extremadura ha realizado ya cuatro Homenajes Regionales a la Vejez en lo que, gracias a la generosa aportación de toda clase de entidades y personalidades, se han constituido pensiones vitales inmediatas—pan y tranquilidad de los últimos días—a buen número de viejecitos.

Ese éxito, juntamente con el mandato de la Reglamentación sistematizada de esta obra, nos lleva a dirigirnos, confiadamente, a cuantos en Extremadura saben pensar alto y sentir hondo—que son la mayoría de los extremeños—pidiéndoles su apoyo moral y su aportación económica para el V Homenaje regional a la Vejez.

Todo hace esperar que el V Homenaje a la Vejez alcanzará felices resultados.

Para que así sea, se halla abierta la suscripción en la Caja Extremeña de Privisión Social y recordamos a todos los siguientes párrafos finales de nuestra circular de hace dos años:

«Amable lector: Plena que hay más de tres mil viejos necesitados en Extremadura, que pasan de los ochenta años.

Si puedes participar del placer de contribuir a redimir alguno de los viejecitos envía tu donativo, todo lo cuantioso que puedas, a la

suscripción abierta, juntamente con el adjunto boletín».

Cáceres, 30 de Junio de 1931.—La Comisión Ejecutiva de la Obra de los Homenajes a la Vejez en Extremadura: León Leal, Antonio Silva, Antonio Canales, Antonio Jiménez, Juvenal de Vega.

Tomás Martínez Lobe

MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FINES INTERIORES

Talleres: General Margallo, núm. 8-bajo CACERES

DE EGIPTO

Un atentado contra el presidente de la Cámara

Informan de El Cairo, que cuando regresaba de un paseo el presidente de la Cámara de Diputados, Tewfik Rifaatbey, que iba en un coche acompañado de sus cuatro hijas, unos desconocidos hicieron una descarga cerrada contra el automóvil y se dieron luego a la fuga. Afortunadamente, ni el presidente de la Cámara, ni su hijas, sufrieron ningún daño.

ANUNCIARSE EN

Las sedas de moda en "LA MUÑECA"

Confecciones Caballeros

Mantelerías a 750 pesetas

POR LAS GRANDES EXISTENCIAS adquiridas, podemos ofrecer a nuestra clientela el mayor surtido en toda clase de artículos de seda a precios excepcionalmente moderados.

RECUERDE SIEMPRE

LA MUÑECA

ROSENDO CASO Pablo Iglesias, n.º 2 CACERES

Gasas estampadas, seda natural, a 15 ptas.

PANORAMAS

¡Miedo, mucho miedo!

Ha sido tan grande el desconcerto que la instauración del nuevo régimen trajo aparejado que, las clases elevadas, temerosas y asustadas de por sí, y por temor a hipotéticas represalias, les de coadyuvar a la consolidación de la República con su actuación pródiga y serena, se dieron a la fuga, creyendo encontrar en la huida la paz y tranquilidad que en su insensatez ellos mismos destruyeron.

No es la cobardía el modo más eficaz de hacer frente a una situación creada por la expresa voluntad del pueblo soberano, manifestada en las urnas en la memorable jornada del 12 de Abril y a cuyas elecciones municipales el último Gobierno de la Monarquía cometió la torpeza de dárles carácter plebiscitario.

¿Qué concepto nos merecería el atribuirlo proceder de una gran familia, que cobijada en su mansión se viera sorprendida por un suceso fortuito, un ciclón, y loca y despavorida saliera huyendo, como alma que lleva el diablo, dejando abandonado su albergue a las furias y a los embates del ventarrón devastador, sin interesarse ningún miembro por la suerte de los demás, ni por los objetos, valores y reliquias que constituirían su patrimonio?

¿No hubiera sido más noble, más humano, que ante lo irremediable se hubieran agrupado todos y con su mancomunado esfuerzo haber procedido a apuntalar el edificio amenazado de inminente ruina, para poder ser habitado con relativa seguridad, en tanto que los artífices a quien encomendaran la obra, erigían otro cómodo, sólido y seguro, que por su factura democrática fuese un ciclope gigantesco capaz de resistir la furia demagógica que al otro ya caduco, viejo y arcaico le hizo zozobrar?

Una gran familia consti-

túmos todos los españoles sin distinción de jerarquías ni castas en lo que se refiere a la consecución del bien común; y si el 14 de Abril el vendaval justiciero y famoso de reivindicaciones dió al traste con el tinglado monárquico, hora es ya que en los momentos actuales aporte cada uno su granito de arena, para que mediante nuestro esfuerzo individual o colectivo veamos consolidado el régimen republicano, único sistema de gobierno genuinamente democrático que dará a la clase proletaria la satisfacción de sus anhelos y sabrá servir de dique a las ambiciones y egoísmos de los ricos, haciéndoles comprender que todos somos hermanos y que no es ilícito que el trabajador se le deje morir de hambre, víctima de una explotación inhumana, mientras que el correveidile se da una vida placida y tranquila, cotizando su soplonería y oficiosidades groseras, propias de una moral relajada.

C. FERNÁNDEZ SERRANO

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa. APERITIVOS Helados todos los días. Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174 Se sirve a domicilio

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO Madrid, 10 (5.10 t) — La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Toros, de 3'04 a 3'09.
Vacas, de 2'85 a 3'11.
Bueyes, de 2'74 a 3'26; promedio, 3'05.
Terneras: de Castilla, de primera, de 4'13 a 4'35; de segunda, de 3'91 a 4'13
Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'69 a 3'91; de segunda, de 3'39 a 3'61.
Idem de la Tierra, de 3'69 a 3'61.
Idem de Galicia, de 3 a 3'13.
Lanares: corderos, de 3'11 a 3'30, promedio, 3'17.—M.

La vida en broma

Alcaldes, alcaldazos, alcaldillos y algunas alcaldadas

Pues señor, no todo ha de ser hablar en serio de problemas enjundiosos, magros, trágicos, lúgubres o ceremoniosos; de vez en cuando conviene saturar el espíritu con un baño de alegría sana, discurrir paseando por el río de las bromas, orear nuestras frentes con la brisa de la gracia; porque así como en la vida hay entierros que acongojan, hay también bodas y bautizos que alegran, y por todo ello, conviene sazonar lo serio con algo de festivo.

Te voy a contar, lector amable, casos chispeantes de algunos alcaldes de tiempos monárquicos y de tiempos republicanos, porque la institución no hace al caso; que unos los he leído y otros en tertulias me los han referido y otros que invento yo, porque la inventiva es una facultad del cerebro que no puede suprimirse con la facilidad que en una nación se suspenden las garantías constitucionales, porque así lo quiere el Gobierno, o en una villa se suspende un baile, porque así lo quiere el alcalde.

Y vamos al grano. En un pueblo manchego hicieron alcalde a un sujeto que era muy pequeño de estatura.

Un pariente suyo, orgulloso porque en su familia jamás había sido nadie alcalde, y ya contaban con uno que lo era, se fué a Madrid y adquirió una artística vara de alcalde, con empuñadura de oro y borlas elegantísimas, regalo que hizo al novel alcalde.

El alcalde se puso más contento que chiquillo con zapatos nuevos, pero más tarde notó que la vara era muy grande para él, y mandó cortar unos ocho centímetros de la empuñadura. Pocos días después, en una fiesta del pueblo, que presidía el alcalde, vió el pariente que le había regalado el bastón, símbolo de la autoridad, que éste carecía de la empuñadura de oro y le dijo a la suprema autoridad local.

—¿Cómo es que has cortado el bastón?
Y contestó el corto de estatura.

—Porque era muy grande para mí.
A lo que interpeló el pariente dádívoso.
—¿Y por qué no lo cortaste de abajo?

Y el alcalde, con una lógica perogrullesca, le replicó.
—¿Cómo le iba a cortar de abajo, si donde le sobra ba era de arriba?

Conste que eso se cuenta que ocurrió hace años y en un pueblecito manchego. En cierta capital andaluza, había un alcalde más calvo que una bola de billar; un periódico combatía su gestión sencillamente porque la consideraba desaceretada, y el alcalde, hasta en los anuncios veía ataques contra su persona.

Un día un hortelano que había cosechado muchas toneladas de melones, tuvo una idea original para venderlos pronto y al mejor precio posible.

Sacó una fotografía de uno de los melones más grandes que tenía almacenados, la llevó al periódico y la anunció ocupando toda la cuarta plana.

El alcalde, al coger el periódico, ni lo leyó siquiera; vió el melón y con voz apocalíptica, cargado de furia, le dijo al secretario:

—Este periódico a los Tribunales, por atacar las instituciones, y diga usted al inspector que hasta que se aclaren las responsabilidades, meta en la cárcel e incomunicado al que escribe este periódico.

Y el secretario, que era un hombre honrado a carta cabal, muy inteligente, cualidades que le hacían sufrir bajo la férula de aquel alcalde, acaso como el Divino Maestro bajo el poder despótico de Poncio Pilatos, examinó minuciosamente el periódico, y después de leerlo, dijo al alcalde:

—Mire usted que yo no veo nada delictivo, ni pecaminoso en este periódico; creo que vamos a cometer una arbitrariedad que van a censurar las personas sensatas.

Y el alcalde, fuera de sí, le dijo, señalándole la cuarta plana:

—¿Pero no vé usted este melón? ¡Pues ese melón soy yo!

Por cierto que unos panaguados, adocenados, que estaban presentes, dijeron a coro:

—¡Sí, señor alcalde, ese melón es usted, y a ese periodista echarlo a presidio, porque la cárcel es poco!

El desenlace fué que el pobre secretario presentó la dimisión con carácter irrevocable, diciendo, como argumento supremo, que prefería morir de hambre a vivir entre tanto inquisitorial.

Conste que esto ocurrió en el Sur de España.

Y en tierras gallegas ocurrió, hace años, que nombraron alcalde a un tendero que tenía de todo: telas, drogas, comestibles y bebestibles; lo que no tenía era el recibo de la contribución industrial, porque se daba trazas a no pagarla, ni tampoco tenía el comerciante enciclopédico la mayoría de la letras que correspondían a los géneros adquiridos, sencillamente porque tampoco los pagaba.

El gallego aquel era de abrigo.

Fué un vidente del comunismo, porque en aquella época no se había hecho la revolución rusa; sin embargo él, para hacer un partido que no tenía, halagaba a los humildes campesinos diciéndoles que no sólo la abolición de los foros gallegos, que esto para él era una cuestión arcaica y baladí, sino que las tierras y los edificios y el trigo y los ganados y todo, había que repartirlo.

Y así reclutó todos los tontos e ilusos del pueblo, que se hicieron de su partido, que en síntesis aspiraban a partirlo todo.

Transcurrieron algunos meses y como nada se repararía, uno de los infelices aquellos que le creyeron al principio, le dijo:

—Mire usted, señor alcalde, que no se reparte nada. ¿Por qué no reparte usted las telas de su comercio para dar el ejemplo a los demás?

Y el gallego, alcalde y comerciante, le contestó:

—Eso es mío, es mi propiedad, que hay que respetarla y nadie puede tocarla.

Y ante esta repuesta, los tontos dejaron de serlo, los ilusos vieron claro y los en-

RECAUCHUTADOS

AUTOGOM

Casas de Carrasco, 50 - Cáceres

En breve quedarán instalados estos grandes talleres para recauchutados y reparaciones de neumáticos.

Maquinaria ultramoderna-Seguridad-Garantía

No se admitirán trabajos de dudoso arreglo

SE RECAUCHUTA EN TODAS LAS MEDIDAS

gañados acabaron por desengañarse; y el alcalde aquel, más bolchevique que Lenin, más osado que Mateo Morral y más avanzado que Trostky, se quedó sin partido y sin partidarios; que es lo que siempre ocurre a aquellos que a base del error y de su propia ambición pretenden subir, medrar y crearse un pedestal, aunque sea de barro.

Otro día cualquiera, lector amable, te seguiré hablando de nuevas y sugestivas alcaldadas.

CAYETANO MOLINA

Miñadas, 8 Julio 1931.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DE LA ARGENTINA

El CXV aniversario de la Independencia

Cablegraffan de Buenos Aires que con gran animación y entusiasmo se ha celebrado el CXV aniversario de la Independencia de la República Argentina.

Uno de los más brillantes festejos ha sido una fiesta de aviación en la que han tomado parte 75 aviones brasileños, uruguayos y argentinos.

Noticiario Agrícola

El barón de Esponellá

Ha muerto este defensor de los agricultores catalanes y uno de los organizadores del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, entidad que puede servir de modelo a todas las organizaciones agrarias españolas. Toda su vida la dedicó al estudio de las cuestiones agropecuarias, y ese estudio plasmó en grandes realidades y muchas de las mejores nacidas de su actividad y plasmadas en el «Gacette», han sido debidas al barón de Esponellá, que supo desdeñar toda actuación que no fuera la del campo, cuando todavía los demás españoles consideraban a la agricultura española una esclava y no la tenían en el rango que debe tener y al que paso a paso va llegando.

En suma, la agricultura ha perdido un gran representante. Descanse en paz.

El estado del trigo en Canadá

El Gobierno de Ottawa nos comunica que en Canadá el estado del cultivo del trigo resulta muy diferente en las diversas regiones. En el Manitoba Occidental y en el Saskatchewan y Central, durante la última semana, el trigo siguió cooperando ulteriormente a causa del calor intenso, de los vientos y de las precipitaciones atmosféricas mínimas.

En tales zonas la situación

es crítica y el trigo sembrado con anticipación, o se ha perdido, o es muy pobre, teniendo hojas que se agrandaron prematuramente. La parte septentrional de las zonas de las praderas y todo el Alberta, salvo algunos distritos orientales, son más prometedores. Durante la semana pasada se registraron en el Alberta lluvias abundantes que determinaron un buen desarrollo de las plantas.

Los cultivos en los Estados Unidos

El Gobierno de los Estados Unidos, en telegrama, nos informa que la siega del trigo de invierno procede en condiciones favorables. El estado de cultivo ha mejorado, durante la última semana, en las regiones septentrionales, al largo de la costa del Pacífico y en los estados productores de trigo de primavera. El cultivo del maíz progresa normalmente. El desarrollo del cultivo del algodón es bastante satisfactorio.

La producción de cereales en Túnez

El Gobierno de Túnez, por telegrama, nos dice que la producción de trigo se prevé en 3 800 000 quintales contra 2 830.000 quintales el año pasado y 3.120.000 en media, durante el quinquenio precedente. La producción de la cebada se prevé en 1 800.000 quintales contra 1.200.000 y 1.913 000 quintales respectivamente.

NUOVO DIA
Apartado de Correos núm. 35

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES
Instituto, número 6

Laboratorio de análisis

BAJO LA DIRECCION DE
DON MANUEL CORRALES
Y
DON FELIX ALVAREZ MANZANO

ANALISIS CLINICOS: (Orina, sangre, pus, etc.),
" QUIMICOS: (Aguas, alimentos etc.),
" BACTERIOLOGICOS;

CANALEJAS, 40 y 42 (bajo, izquierda)
TELEFONO 376 CACERES

La cuestión religiosa en las Cortes de 1869

Manterola y Monescillo

Ni entre la noche lóbrega y el día esplendorosísimo, existe un contraste tan grande como el que se aprecia en la manera en que tenían los dos insignes oradores y diputados de las Constituyentes gloriosas, Monescillo y Manterola, de defender una misma tesis. Aquella de la enmienda de Manterola a los artículos 20 y 21 del proyecto de Constitución que decía: «La Religión Católica Apostólica Romana, única verdadera, continúa siendo y será perpetuamente la religión del Estado».

Monescillo hablaba con palabra dulce, cariñosísima. Parecía que quería convertir al Congreso en templo. Reposado y tranquilo, sonreía continuamente como si quisiera matar hasta el último recelo. Fué a las Constituyentes a defender la unidad católica, y marchóse a la diócesis llevándose las simpatías de todo el mundo. Hasta Suñer y Capdevila, en una ocasión le aplaudió.

Los prelados, dijo en un discurso, agradecemos las atenciones que nos prodigan la Cámara y el Gobierno Provisional. Jamás, nunca en los ocho años que llevo de prelado he recibido tantas atenciones del Poder como desde que se estableció este Gobierno. ¿Os basta esto, señores diputados? ¿Reconocéis en mí la buena fe? (Muestras de adhesión, Suñer y Capdevila asienten).

Verdaderamente al leer el proyecto que discutimos, dijo en el exordio de su primer discurso en la Cámara, lo primero que se me ocurrió decir fué: ¡cosa grande, cosa magnífica, aspiración verdaderamente nobilísima de parte de los señores de la Comisión!

Por cierto, añadió, se extrañará que teniendo yo la palabra al parecer en contra, haga este elogio del trabajo de la Comisión; todo lo merece; la fatiga que se ha tomado para concluir este trabajo verdaderamente penoso, es digna de los mayores elogios; siento que no esté presente el señor Mata a quien me dirijo principalmente con esta observación, no ya ocho días, muchos meses serían necesarios para dar por concluido un trabajo de tanta consideración. Mi discurso en contra, en justicia exige que empiece por un elogio cumplidísimo.

El párrafo que hizo decir «bien, bien» a Suñer, fué el siguiente:

El artículo del proyecto dice: «La nación se obliga a mantener el culto y a los ministros de la religión católica». ¿Por qué no añadir las frases «que profesan los espíritus»? No creo que esto se pueda calificar de prodigalidad de palabras.

Y, además, ello es una verdad inconcusa; los españoles profesan la religión católica.

Yo no veo ninguno que no sea católico por la misericordia de Dios; y si lo hubiera, yo le llamaría para atraerle, que tengo corazón y voluntad bastante para darle vida de mi vida, sangre de mi sangre, y cuanto soy daría por atraer al buen camino al extraviado. (Bien, bien).

Manterola no fué a las Constituyentes como Monescillo, a dulcificar, a atraer por el amor; fué (sin duda contra su propósito) a herir, a lastimar, a hablar el lenguaje de la pasión, que de sus labios era elocuencia fogosísima y sublime.

Castelar dice en la sesión del 12 de Abril: «Yo estuve en Roma y me dió horror y frío».

Manterola pronunció estas palabras, que copio «ad pedem litere» del Diario de Sesiones:

«El señor Castelar nos dijo haber estado en Roma, y yo, francamente, no lo creo; creo que el señor Castelar nunca estuvo en Roma».

Castelar. — Sí, el año pasado por ahora.

Manterola. — Digo señor Castelar y repito...

El presidente. — Señor diputado, ruego a V. S. que se dirija a la Cámara.

Manterola. — Digo, pues, a la Cámara, que no creo que el señor Castelar haya estado nunca en Roma.»

Habla en otro discurso de los judíos y dice: «Se habla de la ciencia de los judíos y los judíos, señores, aparte de vender babuchas, no saben nada».

Y después de esta chabacanería, un párrafo elocuentísimo. «Los judíos tienen mucho dinero y el señor Castelar mucho talento; haga S. S. que los judíos empleen sus riquezas en levantar el templo de Jerusalén, vaya S. S. a inspirarles el pensamiento republicano, consiga

que los judíos lleguen de nuevo a constituir un pueblo, siquiera una República, y desde ese momento se ha matado la Iglesia católica, porque se ha matado la palabra de Dios.

Pero no (y termina el párrafo elocuente con un desdén cortés, quizá bellísimo, pero desdén desprecioso a toda la Cámara), pero no, la palabra de Dios no se la podrá matar; porque Dios lo ha dicho, y aun cuando los cielos y tierra pasaran, las palabras de Dios, «creedlo, y si no lo creéis no importa», la palabra de Dios no faltará.

En un párrafo, sólo se encuentra lo chabacano y lo elocuente, lo ridículo y lo respetable, las babuchas y el templo de Jerusalén, y en medio de frases sentidas y bellas, un desprecio a las Constituyentes. Y si no lo creéis, no importa, dice Manterola; porque lo creyeran, Monescillo dijo estaba dispuesto a dar al pobre descreído vida de su vida y sangre de su sangre y cuanto era, para atraer al buen camino al extraviado.

¡Qué diferencial! ¡Qué contraste! Manterola y Monescillo, sublimes oradores ambos; a unos parecerá preferible el uno; a otros, el otro. Para gustos se hicieron colores. Claro que a mí incomparablemente más me agrada Monescillo. Pero mi opinión nada vale. En materia de gustos, no en el punto a dilucidar de la comparación entre Manterola y Monescillo, en que es perfectamente sostenible una u otra opinión; si no hasta en otros en que la discusión no es admisible, que sabemos que hay quien opina lo que la novia del jorobado de que habla Larra en uno de sus artículos geniales, que sostenía que el hombre más gallardo gentil era el que tenía una enorme excrecencia entre ambos homoplatos.

Y a propósito de joroba y a pelo viene ahora que tanto se grita.

Igualdad, oigo gritar al jorobado Torroba: ¿quiere vernos con joroba o nos querrá jorobar?

José IBARROLA

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Atocha, frente al Teatro Alkazar

FIN DE CURSO Exposición de trabajos escolares

En la «Escuela nacional graduada práctica de Maestros», de esta capital, durante los días 15, 16 y 17, y horas de 10 a 13, estarán expuestos al público los trabajos escolares realizados por los alumnos de dicha escuela durante el curso escolar próximo a finar.

La junta de Maestros de referida escuela tiene el gusto de invitar por la presente a las autoridades locales de todos los órdenes, a los padres de los alumnos y al vecindario en general, para que nos honren visitando dicha exposición en cualquiera de los días y horas señalados.

Cáceres, a 10 de Julio de 1931. — El Regente accidental, Modesto Sánchez Gómez.

INFORMACION DE BARCELONA

El Banco de España intensifica las operaciones de descuentos comerciales

Madrid, 10 (5 45 t.) — Comunican de la Ciudad Condal, que la Sucursal del Banco de España ha intensificado las operaciones de descuentos comerciales para facilitar de este modo la situación de los otros Bancos.

El presidente del Consorcio bancario ha telegrafado al Gobierno protestando de la suspensión de operaciones en el Mercado libre de valores.

Llegada de Pestaña

Procedente de Sevilla ha llegado a esta población el sindicalista Angel Pestaña, negando que no se le haya concedido permiso para tomar parte en un mitin de propaganda. — Mencheta.

EL MOMENTO POLITICO
El ministro de Instrucción dice que el Gobierno provisional ha cumplido su promesa

La democracia debe acostumbrarse a estas novedades

(POR TELEFONO)

MADRID, 10 (6 30 t.) — El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, ha manifestado que no debe extrañar a nadie el hecho de que el Gobierno no sea ponente en el Parlamento del anteproyecto de Constitución, pues se ha limitado a cumplir su compromiso que era el de reunir las Cortes.

Lo que prometimos, los hemos cumplido y recuerda que igual que ocurre ahora en España sucedió en Alemania al aprobarse su Constitución.

Es preciso, añadió, que la democracia se vaya acostumbrando a estas novedades después de 50 años de autocracia. — Mencheta.

De Trabajo y Previsión
La Casa Cross anuncia el cierre de varias fábricas

El conflicto del puerto de Barcelona

MADRID, 10 (6 25 t.) (POR TELEFONO)

El ministro de Trabajo y Previsión ha manifestado a los periodistas que le ha visitado un representante de la Casa Cross para participarle que al cierre de las fábricas de Sevilla y Zaragoza, seguirá el de las de Málaga y Barcelona, por no estar dispuesta la Sociedad a acceder a las peticiones que le tienen formuladas los obreros afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

El representante de la Casa Cross expuso al ministro la conveniencia de celebrar una Asamblea Nacional a la que asistieran representantes patronales y obreros; pero el ministro expuso sus temores de que no asistieran los obreros, como ocurrió en el caso de la huelga minera de Asturias y haber sido ellos mismos los que solicitaron la celebración de dicha Asamblea.

Riferiéndose al Congreso nacional del partido socialista, dijo que creía que terminaría mañana, pues sólo hay dos puntos concretos a tratar.

Uno de ellos es para acordar las normas generales a seguir en el Parlamento por los diputados socialistas en relación con el espíritu de la Constitución, y a las que habrán de atenerse en las sesiones que presenten.

Por lo que afecta a los demás puntos, Iglesia, libertad sindical, derecho de prope-

dad, problema de la tierra y otros, ya estamos de acuerdo.

El problema de la tierra, añadió el señor Largo Caballero, es el más importante de todos, pues el día en que los obreros del campo vivan y vistan se habrán solucionado todos los demás problemas.

Dió cuenta de haber recibido la visita de un vocal del Comité Paritario de las obras del puerto de Barcelona, que le dió cuenta de lo que allí ocurre.

Le he contestado que todo lo sabía y que lo que ocurre obedece a que la Generalidad ha dado el predominio a los elementos del Sindicato Unico.

El vocal del Comité Paritario, le expresó sus temores de que ocurran cosas desagradables.

Por último dijo el ministro que tenía noticias de que en la provincia de Badajoz se llevan realizados varios centenares de arriendos colectivos. — Mencheta.

A LA ENTRADA DEL CONSEJO

Lista de los nuevos gobernadores

(POR TELEFONO)

Madrid, 10 (6 55 t.) — A la entrada del Consejo de ministros, se nos ha facilitado la siguiente lista de los gobernadores civiles:

- Alicante. — Don Victor Rubio, que lo era de Jaén.
- Jaén. — Don Manuel Parado.
- Ciudad Real. — Don Luis Doperto.
- Córdoba. — Don Eduardo Valera.
- Gerona. — Don Santiago Comas.
- Gulpúzcoa. — Don Félix Galarza Gago.
- Huesca. — Don Ramón López.
- León. — Don Antonio Espina.
- CACERES. — Don Máximo Cajal.
- Navarra. — Don Jesús Fernández, que lo era de Segovia.
- Segovia. — Don Hipólito González, que lo era de Huelva.
- Huelva. — Don Luis Fernández Valderrama.
- Vizcaya. — Don Luis Castro Canals. — Mencheta.